Памятка « Правила поведения по предотвращению  террористической угрозы»
Современная жизнь полна опасных неожиданностей, которые создают угрозу здоровью и жизни людей.  Действия, всегда связанные с насилием, получили название терроризм. Понятие «терроризм» означает страх, ужас. 

Что нужно делать, чтобы не стать жертвой террора:
· Будьте внимательны; обращайте внимание на посторонних людей; не стесняйтесь, если что-то вам покажется подозрительным, сообщить об этом старшим.
· Не дотрагивайтесь до бесхозных сумок, пакетов, свертков; не подбирайте никаких вещей, даже ценных: мина-ловушка может быть замаскирована под игрушку, ручку, мобильный телефон и т.д.
· Обращайте внимание на  бесхозные помещениями, чердаки, подвалы.
· Если вы обнаружили подозрительный предмет, который может оказаться взрывным устройством,  не трогайте, не вскрывайте и не передвигайте находку. Это может привести к их взрыву, многочисленным жертвам и разрушениям!
· Не подпускайте к нему других лиц.
· Зафиксируйте время обнаружения находки; отойдите как можно дальше от опасной находки.
· Надо исключить использование средств радиосвязи, мобильных телефонов, других радиосредств, способных вызвать срабатывание радиовзрывателя.
· Если вы обнаружили подозрительный предмет в подъезде своего дома, опросите соседей, возможно, он принадлежит им. Если владелец не установлен, немедленно сообщите о находке в милицию по телефону «02» или в службу спасения «01».
· О подозрительных предметах также можно сообщить в ближайшее отделение милиции или сотрудникам патрульно-постовой службы.
· Обязательно надо дождаться прибытия представителей правоохранительных органов. Указать место нахождения подозрительного предмета.
· По возможности избегайте больших скоплений людей, где увеличивается вероятность теракта.
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